

短期博弈迎机遇 中期行情待夯实

在持续缩量震荡之后,本周行情风格再次转换。机构人士指出,股市环境转暖提升市场风险偏好,支撑短期行情震荡上行,但从中长期来看,市场不确定性将增加,仍需提防风险溢价上升带来的调整。

短期博弈机会产生

中国证券报:在政策环境转暖、人心思涨背景下,后市行情将如何演变? 市场上涨仍需具备哪些条件?

王德伦:短期来看,监管层呵护市场的态度有助于提升市场风险偏好,产生短时间的博弈机会。

但从中长期来看,不确定性将增加,仍需提防风险溢价上升带来的调整。一是供给侧改革丰满的愿景需要面对现实的“骨感”。在去产能、去杠杆推进的过程中,相关行业企业面临的“痛”的程度和持续时间可能会超预期。二是信用风险暴露可能引致风险偏好快速收缩。三是对美元加息及人民币汇率担忧的解除可能只是阶段性的。三个因素中的任何一个都可能单独触发风险溢价上升。

因而A股行情在低位徘徊,去伪存真、化解泡沫、夯实基础,是为了更好地远行。市场上涨需要的条件,也就是这些风险被阶段性稳定的情况下,即供给侧改革、信用风险、人民币汇率三个因素阶段性稳定的情况下,A股将迎来新的行情。从另一个角度来看,基本面(自上而下看为经济增长、自下而上看为企业盈利)真正企稳回升,是推动市场上涨的最重要条件。

符海问:从近期市场走势看,虽然成交量在低位徘徊但很明显有逐步放大迹象。先是权重股护盘,再到创业板先抑后扬,可以看出市场赚钱效应在逐步显现。近期偏多的消息面上风。另外,美联储暂不加息,也给颇为紧张的全局市场带来喘息之机。在上述背景下,A股后市有望继续震荡上行。只是,如果要持续维持这种状态,市场仍需满足下述三个条件:一是新股发行步伐不能过快;二是货币宽松政策能够持续;三是各项改革政策继续得以贯彻落实,使改革红利不断在股市反映出来。

谷永涛:随着政府工作报告和“十

三五”规划出台以及近期稳增长政策效果初显,投资者对于我国经济的预期有所提升,市场情绪逐步回暖。此外,近期美联储宣布维持当前利率不变,且2016年加息次数由四次降到两次,人民币汇率问题暂时得以缓解。宏观经济和人民币汇率是影响当前市场的主要因素,随着经济出现好转迹象以及人民币汇率企稳,短期来看,市场震荡攀升概率较大。

后续市场上涨,需要我国宏观经济与国际环境配合。经济恢复有利于提升投资者市场预期,而国际市场大环境,将影响人民币汇率走向,外汇储备下降使得投资者对于国际市场的变化更加敏感,而美联储下次加息时点,将是影响国际市场格局的主要因素。

周期股短线承压

中国证券报:近期二八风格转换较为频繁,对周期股争议较大,后续市场风格将如何演变?

王德伦:虽然今年周期类行业仍有反复博弈的机会,但短期来看,投资者对于涨价和宽松给予了较高预期,政策放松能否有效拉动后续终端需求进而给周期品带来价格持续上涨动力有待验证,供给侧改革推动过程中伴随着阵痛期,且当前周期行业在投资者仓位逐步升高,建议投资者对周期品的持仓不宜过激。未来一到两个月是重要的调研和验证时期,以判断房地产投资回升的持续性以及是否出现下一波周期博弈的机会。需要进一步跟踪和验证周期类行业尤其是房地产链条去库存、新开工、去产能、销售去化及实际投资情况,跟踪货币政策与财政政策进一步宽松的的节奏和力度,从银行流动性、物流等多角度进行验证,从而判断房地产投资回升的持续性,以此预判是否出现下一波周期博弈的机会。

谷永涛:当前周期股的行情驱动力主要有两点:大宗商品价格上涨和

供给侧改革的政策刺激。从价格因素角度来看,前期大宗商品价格上涨,部分原因是由于经过长期下跌之后,技术上存在超跌反弹需求,还有部分原因是市场供需结构的边际改变,例如石油、铁矿石。但是全球经济尚难看到回暖迹象,需求放缓带来供给过剩的现象并未明显改善,大宗商品价格上涨的持续性不强。

从政策角度看,供给侧改革的确定性较高,尤其是对于传统的、产能过剩的行业,如钢铁、煤炭,改革途径已经较为明确。供给端的收缩,有望提高行业整体的盈利能力。通过供给结构的调整,也有望为经济注入更大的活力,迎来行业新发展。

周期行业的持续表现,需要等待行业需求提升、供给端调整到一个新的平衡位置。当前行情已经消化了前期刺激因素,需要等待驱动力的出现,才会有新的行情。

符海问:弱市里,每当市场出现二八风格转换现象时,不少观点认为这是主力资金在拉抬权重股,以掩护小盘股出货。其实并不尽然。A股经过几轮重挫后,大盘蓝筹股估值已经非常低,不少个股甚至低于2008年金融危机时的水平,大盘蓝筹股确实便宜,在当前我国投资渠道相对有限的情况下,投资者主要投资方向,要么股市,要么楼市。当前楼市两极分化相当严重,股市就成了资金的不二选择。问题是,大盘蓝筹股里面不少是周期股,其中不少处于去库存阶段,各种情况出现反复是正常的,反映在股市上就是行情的反复,不过总体向上的预期不会改变。在改革继续进行的情况下,各种题材、概念也将层出不穷,股市也一定会闻风而动。因此说,在接下来的行情里,二八风格的转换预计仍将比较频繁。

灵活操作 积少成多

中国证券报:当前投资者如何操作?

市场哪些板块已经具备布局价值?

王德伦:在存量博弈的消耗性行情下,收益空间收窄,收益机会变少,需要强化“积极防御”的思路。一方面,坚持防御为主,首要任务是灵活控制仓位。另一方面也要积极寻找机会,哪怕是“小”机会,积小胜为大胜,在结构上考虑切换布局未被充分重视而又产生边际变化的板块。

从板块来看,可把握几种机会:首先,未来成长股出现分化的概率加大,优质、增长稳定、商业模式得到验证的“真成长”标的可逐步布局,尤其是可以考虑中长期布局现代服务业中真成长标的。其次,对于追求相对收益以及资金量大的投资者而言,高股息率、高分红率、低估值、内生增长扎实、现金流健康的标的可作为积极防御的优选品种。如交运中的机场、食品饮料、传统家电等行业。再次,继续挖掘涨价中的细分行业。如粘胶短纤、染料、山梨酸钾、光纤光缆、农畜产品中的鸡等。

符海问:在二八风格转换预计仍将比较频繁的情况下,建议投资者将资金分为两部分进行投资。蓝筹股总



兴业证券首席策略分析师 王德伦



信达证券策略分析师 谷永涛



中信证券深圳深南大道营业部 投资服务总监 符海问



主持人:本报记者 张怡

体是向好的,需要以投资而非投机心态进行布局,当前资源类股票最值得关注。另一部分资金,则用来捕捉交易性机会。最近我们也看到,题材股赚钱效应越来越明显,先是“人机围棋大战”引发的人工智能板块受追捧,到百度测试无人驾驶汽车引发的无人驾驶概念,再到商务部提出支持有实力电商企业设立“海外仓”激发的电商题材等,无一不是赚快钱的节奏。

谷永涛:随着市场风险偏好逐步提

升,投资者可以适当加大仓位。但是,当前市场风格轮动速度较快,建议投资者勿轻易改变操作风格,可以均衡配置价值股和成长股。

从稳增长预期角度看,基建和房地产相关产业链,预期依然有提升空间。此外,随着投资者风险偏好提升,可以适当配置前期超跌品种。在行情尚未完全回暖的前提下,盈利依然是选择标的的基础。从行业配置角度看,建议关注房地产、家用电器、食品饮料、医药生物行业。

名家连线

李慧勇:上半年积极财政政策将加码

□本报记者 倪铭钰



李慧勇 申万宏源首席宏观经济分析师

1月至2月宏观经济数据陆续公布,如何从经济开局看下一步政策调控?申万宏源首席宏观经济分析师李慧勇在接受中国证券报记者采访时表示,2016年经济开局有三点变化值得关注。首先是投资回暖,但工业低迷,消费稳中有降。其次,短期物价回升,但不等于通货膨胀。近期大宗商品价格反弹是短期供给改善和宽松流动性下的波动加大共同作用的结果,不具有持续性变动趋势,但会影响通胀预期。但全年CPI持续上行压力仍有限。第三,2月信贷回落属于正常回归。新增信贷投放的领域主要集中在新型城镇化和新经济、转型类的项目。实体经济的改善并不明显,仍需宽货币和宽财政政策配合发力。

李慧勇认为,今年上半年积极财政政策发力将有所体现。美国加息预期以及新兴市场经济增速普遍放缓等不稳定因素增加,需要积极财政政策,加快支持经济增长,进一步释放国内需求。

李慧勇表示,2016年是“十三五”规划的重要一年,今年的财政收入增长下调至3%,财政支出下调至6.7%。财政收支的矛盾不断加剧,赤字率目标相应上调至3%,新增的赤字将主要用来支持减税降费。一方面随着5月1日全面启动营改增,2016年“营改增”总规模接近6000亿元,有利于降低实体经济税负,激发市场活力,增强发展动力。另一方面,政府将加

2016年经济开局有三点变化值得关注。首先是投资回暖,但工业低迷,消费稳中有降。其次,短期物价回升,但全年CPI持续上行压力仍有限。第三,2月信贷回落属于正常回归。实体经济的改善并不明显,仍需宽货币和宽财政政策配合发力。

大对民生扶贫、节能环保、化解过剩产能等关键领域的支持,适当增加必要的财政支出和政府投资。此外,适当扩大中央和地方债务规模,通过安排专项债务、继续债务置换以及创新财政资金投入等缓解地方财政压力,加强地方债务管理防范地方债务危机。最后,发挥国开行等政策性金融的作用,加大对需要国家扶持的产业和企业的支持。

精彩对话

中国证券报:《中华人民共和国国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要》17日正式发布。从“十三五”规划纲要来看,未来五年中国经济增长亮点何在?

李慧勇:从“十三五”规划纲要来看,未来五年,中国经济将在以下几大领域出现较大突破。

一是人口领域,预计全面放开二孩政策将至少带来千亿元的婴幼儿消费市场增量,利好长期经济增长。二是医疗领域,“十三五”期间医疗领域将是经济增长的一大亮点。三是互联网与信息技术领域,

纲要首次提出实施网络强国战略,未来信息安全、信息化和“互联网+”蕴含无限商机。四是金融领域,改革并完善适应现代金融市场发展的金融监管框架,意味着一行三会分散监管的格局将会进行调整,构建统一监管的新格局。同时,顺应注册制改革的负面清单监管也有望推出。五是价格机制改革,减少政府对价格形成的干预,全面放开竞争性领域商品和服务价格。由于是一个五年内的计划安排,具体的实施仍将循序渐进。按照2015年10月出台的价改意见来看,2017年竞争性领域和环节价格可以做到基本放开。六是新一届政府成立以来,我国以越来越积极的姿态参与全球治理。借助于人民币加入SDR契机,利用亚投行等平台,推动全球多元储备货币体系建设,掌握大宗商品话语权等都值得期待。

中国证券报:如何评价近期中国资本流动情况?

李慧勇:针对资本流动特别是外流,“两会”期间央行行长周小川表示,个别阶段资本流出多一点并不奇怪,从长远看,中国经济仍然能保持6.5%至7%的增长,中国资本流动会很快趋于比较平静和正常的水平。

对于近期中国资本流动,正如央行副行长易纲所言,中国的资本流入与流出大部分都是正常的,流出的大部分可以用藏汇于民来解释。而企业资产负债表腾挪造成的增持美元是有一定上限的,调整将逐渐到位。跨境资本流出的构成,正从中央持有转为民间持有。未来资本流入流出会在比较正常的范围内。中国汇率机制是有弹性的,中国经济是有韧性的,是会自我调整的。

中国人民银行发行
Issued by the People's Bank of China

2016 吉祥文化金银纪念币
2016 Auspicious Culture Gold and Silver Commemorative Coins

名称	规格	发行量	发行日期
吉祥文化金银纪念币(第1组)	100元	20000枚	2016年3月19日
吉祥文化金银纪念币(第2组)	10元	20000枚	2016年3月19日

中国金币总公司 CHINA GOLD COIN INCORPORATION

淬炼金银 传承文化 Refine the Bullion Inherit the Culture

地址:北京前门大街15号 客户服务热线:4008-188-888 网络直销平台:www.chngc.com